

руках фашистов и прикрывала их флот, пехоту и аэродром. Взять Сапун-гору для советских солдат значило взять Севастополь и освободить Крым. Штурм Сапун-горы начался утром 7 мая 1944 г. После полуторачасовой артиллерийской и авиационной подготовки советские войска пошли на штурм Сапун-горы, и в этот же день, вечером, Сапун-гора была в руках советских бойцов. В этом бою принимал участие и мой дед. Судя по его рассказу, бой был жестокий. Батарея деда поддерживала заградительным артиллерийским огнем наступающую пехоту при штурме горы. Солдаты шли сквозь огненный шквал по открытой местности. Ценой своей жизни они отвоевывали траншею за траншеей. Каждый шаг бойца, идущего на штурм, был подвигом. Тогда погибло около 8000 советских солдат. Их тела были раскиданы по горе, по которым продвигалась наша армия вперед. Естественно, вспоминать о таком не хотелось...

В Советском Союзе религия была под запретом. Но дед был глубоко верующим человеком всю свою жизнь. Он говорил, что его хранит Бог. Так, с ним произошел необъяснимый случай, который можно считать чудом! Ночью перед боем солдаты спали в укрепленной землянке. В какой-то момент дед проснулся, почувствовав себя неудобно. Спросонья он собрал все свои вещи и переместился в другую часть землянки. Вскоре начался обстрел наших позиций, и вражеский снаряд взорвался в той части землянки, откуда он ушел. Высшие силы благоволили ему. Всю войну – четыре года, пять стран – прошел с одним легким ранением. Единственный случай, когда он попал в госпиталь, можно считать нелепым: он служил в войсках связи, и его придавила катушкой с кабелем. Обошлось без серьезных последствий. Несмотря на то, что его младшей дочери было всего два года, она отлично помнит, как ее отец уходил на войну. Рано утром, еще было темно, он собирался в военкомат. Все плакали. С вещмешком за плечами, уже одетый, папа разбудил ее, взял на руки, обнял, прижал к щеке... в воспоминаниях маленькой девочки остались ощущения, что она была очень колючая. Уходя, оставил куклу. Самую обычную. Но именно эта кукла стала символом веры для всей семьи, веры, что их папа вернется...

*Ульяна Курбатова,
1² класс*



ЛЕПМАН ИВАН ГЕНРИХОВИЧ

Мой прапрадед по папиной линии – Лепман Иван Генрихович (Георгиевич), лейтенант, родился в 1904 г., уроженец дер. Белая Липа Переслегинского сельсовета Великолуцкого района. Участник финской войны (с 30 ноября 1939 г. по 13 марта 1940 г.).

В Великую Отечественную войну воевал в эстонском корпусе. Награжден орденом Красной Звезды в 1942 г. за проведение войск кратчайшим путем к месту операции. Был ранен в 1942 г. под городом Орлом. Пройдя лечение в г. Чебаркуле, вернулся на службу.

Участвовал в Великолуцкой операции – наступательная операция советских войск в ходе Великой Отечественной войны с целью сковывания германских войск на центральном участке фронта и освобождения городов Великие Луки и Новосокольники. Проводилась с 25 ноября 1942 года по 20 января 1943 года силами 3-й Ударной армии Калининского фронта, при поддержке 3-й воздушной армии.